TEST FINAL 3- ANTRENAMENT BACALAUREAT- 2021 (MAT-INF)
Selectie probleme facuta de prof. G.A. - 16 IUNIE 2021

Filiera teoretica, profilul real, specializarea matematica-informatica
Filiera vocationala, profilul militar, specializarea matematica-informatica
. Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu.

. Timpul de lucru efectiv este de 3 ore.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)

5p | 1. Calculati partea intreagd a numdrului real a =3/125 +5.

5p | 2. Se considerd functia f:R - R, f(x)=x+m,unde m este numdr real. Determinati numarul real

m , stiind ¢d (f o f)(x)=f(x+1), pentru orice numir real x.

4x+1 b 3x+5
Sp | 3. Rezolvati in multimea numerelor reale inecuatia (EJ S[;} .

Sp 4. Determinati numirul de submultimi cu cel putin trei elemente ale multimn 4 = {O, | W 2 .,9} :
Sp | 5. Se considera triunghiul MNP cu MN =6, MP=8 si m(<M )=90°. Calculati lungimea vectorului
u=MN+MP.

Sp | 6. Determinati numdrul real x, stiind ¢i tgx+ctgx+2=0 §i xe (%./r].

SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)

1 11 x+y+z=

1. Se considerd matricea M(a] =la+l -1 1 | s sistemul de ecuatn {a+l}x—y+:: =0, unde
1 1 -—a x+y—az=

@ este numir real.

Sp | a) Aritati ci det(M(-1))=0.

Sp | b) Determinali numerele reale a pentru care det {M (a]) =0.

Sp | ¢) Determinali numerele reale a , stind ci sistemul are solutie unici (x0.¥0.20) §1 225+ ¥ozy =0.

2. Pe multimea numerelor reale se defineste legea de compozitie asociativd x*y= %x} —(x+y)+20.

Sp | a) Demonstrati ¢ x*y=%(x—]ﬂ]{y—]ﬂ}+lﬂ , pentru orice numere reale x s1 y.

Sp b) Determinafi valorile reale ale lm x pentru care x#*x = %
Sp | ¢) Calculati log, 1#log, 2+log, 3*...%log, 2018.
S[JBiECT[JL al I11-lea (30 de puncte)

1. Se considerd funcpia [ : {ﬂ,-Hc] =R, _f{x} =8x" —Inx.

5p | a) Ardtaticd f'(x)= (4x-1)(4x+1) , x€(0,+22).

Sp | b) Demonstrali ¢i punctul A(%,EJ aparfine tangentei la graficul funcier f in punctul de abscisi

x =1, situat pe graficul functier f .

5p ¢) Demonstrap ¢i f[%] < f[%}:: f[%} .




2. Se considerd functia f:(-3,+=) o R, f(x)= 21'+33 |
X+

1
a) Aritati ca [(x+3) f(x)dr=4.
0

1
4
b) Aritati ci [ f(x)dx=2- 3Ins.
0
1
¢) Pentru fiecare numdr natural n. se considerd numirul /, = IeI (x+ 3)” { I {x}]" dx . Demonstrafi cd
0

I, +2nl,_,=e-5"-3" pentru orice numir natural n, n=1.



BAREM PENTRU AUTOEVALUARE

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)
L | ag=5+.5 2p
Cum 2ﬁ~f§ﬁ3~ub!inuln [ﬂ]=5+|:"q'|'§j|=-f 3p
1. (fef)x)=x+2m, f(x+1)=x+1+m 2p
x+2m=x+1+m.,dect m=1 3p
3. 9 Ax+1 2 Ir+5
(—J 2(—] e dxy+123x+5 3p
3 3
x€ [4,+c0) 2p
4. | Numirul de submultimi cu cel putin 3 elemente ale mulfimn 4 este f.“,‘q’n + Cfu +---+ (—-llg = 3p
=2 _¢f, -y -Cf =1024 -1-10-45=968 2p
5. | u=MN + MP=MQ , unde MNOP este paralelogram 2p
m(<M )=90°, deci MNQOP este dreptunghi si MO = NP =10 Ip
- Lg_‘c+L+2=ﬂﬁM=ﬂ 2p
lgx lgx
tgx =-1 51, cum xE{%JrJ, obtinem _Y:B?E 3p
SUBIECTUL al Il-lea (30 de puncte)
L.a) I 1 1 I 1 1
M(-1)=|0 -1 I|=det(M(-1))=0 -1 I|= 2p
1 1 1 1 1 1
:{—1}+D+1—{—l}—ﬂ—l:ﬂ 3p
b) 1 1 1
det (M {a]) =la+1l -1 1|= {a + l}{a - 2} , pentru orice numdr real a 3p
| 1 —a
a=-2 sau g =-1 2p

¢) | Sistemul are solutie unici (x.¥9.2p) » deci ae R\{-2,-1} si solutia sistemului este

2a 2a° +3a+2 1 2p
I[a+l}{a+2}~{a+l}l[a+2}1a+l

40 . 9
da + =4 +13a+2 =0e=b6a +Ta+2=0, deci a=—-= sau g =——. care convin 3p
{f:+l}{f:+2} {f,+1}'{g+2} 3 2
2.a) 1

x*}-'=ﬁxj.-'—x—y+lﬂ+l[}: 2p
:%x[}f—lﬂ]—[}-‘—lﬂ}+ 10= ll—n[x—lﬂ}[y—lﬂ}+ 10, pentru orice numere reale x s1 ¥ 3p

b)| 1 2 101 2
—(x=10) +10=— &= (x-10) =1 3
1o(*~10) o & (x-10) P
xe[9.11] 2p
¢) | x*#10=10 s1 10#x =10, pentru orice numdr real x 2p
logs 1 #log, 2%...*log, Eﬂlﬂz{{lug:l*...*]ugzlﬂE}}*lD}* log, 1025#%. .. ¢log, 2018 = 3
=10+(log,1025%...*log, 2018) =10 P




SUBIECTUL al 11I-lea

(30 de puncte)

1.a)

1

(x)=lbx——= 3
f(x) » P
< _ 4x-1)(4x+1
=lﬁ;r l:{x )(4x ],IE{D..-'I-N} 2
x X
b) f(1)=8, f'(1)=15, deci ecuatia tangentei este y— f(1)= f'(1)(x—1) < y=15x-7 3p
2
15-%—? =3, deci punctul .4[%3:] apartine tangentei la graficul functier f in punctul de 2
p
abscisd x =1, situat pe graficul funcpier f
c
) _re[idﬂr:-}:::f'{x]}ﬂ,deci [ este strict cresciitoare pe [%,,-PMJ 2p
C l{l{lﬂl biti f[ }:f f[l] 3
um —<—<—= obtinem -
47307 2 7 2 P
2.a)| 1 1 " |
[(x+3)f(x)dr=[(2x+3)dx=(x" +3x])| = 3p
0
0 0
=1+3-0=4 2p
b) |1 Iv 43 1 3 1 1
Ilf{x}a{r:.l.uxz dx:j(z— 3](1’.1':2.1' -3In(x+3)| = 3p
0 0 =t 0 *r 0 0
4
:2—3[]n4—ln3]:2—31n§ 2p
c) 1 1 1 :
I,=[e (2x+3)" dr=€" (2x+3)"| -2n[e" (2x+3)"" dx= 3p
0
0 0
=e-5"=3"=2nl, | ,deci I,+2nl, ; =e-5" —3", pentru orice numdr natural n, n=1 2p

Mult succes!




